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1. (a) Legyen (V,(:,-)) euklideszi tér. Definialja egy A : V — V linearis transzfor-
méacio adjungdltjat! Mikor mondjuk, hogy A unitér illetve normdlis?

(b) Mondja ki az unitér transzforméciok sajatértékeirsl tanult tételt!

(c) Bizonyitsa be az el6z6 tételt!

2. A @ linearis transzformécié az abran latha-
t6 szabélyos tetraéder A csicsat a B-be, B
csucsat a C-be és C-cstcsat a D-be viszi.
Irja ol a ® transzformécié matrixat! Hova
keriil a transzformécié hatasara a D cstcs? | —
Hanyszorosara valtoztatja a transzforméacio (1,_1,%

a tetraéder térfogatat?
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A(L1~1)

3. Irja fol R? standard ortonormalt bazisaban az origd koriili o sz6gti forgatés O(a)
matrixat, majd bazistranszformacioval irja fel a forgatas O(«) matrixat az

===}

bazisban! Adja meg a bazistranszformécié kiséré matrixat is!

0 —
A= 1.
méatrix sajatértékeit, sajatvektorait, spektralfelbontasat valamint % értékét!
x
5. * Legyen [(,y) = ——oe,
Va2 +y?

(a) Hatérozza meg f gradiensét az A(2,—1) pontban!

3/5
4/5

4. Hatarozza meg az

ha (z,y) € R?\ {(0,0)}, és £(0,0) = 0.

(b) Hatarozza meg f-nek az e = [ } irdnyu iranymenti derivaltjat az A(2, —1)

pontban valamint az origoban!

6. * (a) Egy abran ismertesse a gémbi polarkoordina-
takat, és szamolja ki a gombi polar-koordinata-
rendszerbe val6 attérés Jacobi-determinansat!

(b) Hatarozza meg az abran lathaté gombcikk tér-
fogatat az R sugar és h magassag fliggvényé-
ben! (A géombcikk egy korcikk megforgatasaval
keletkezik.)

Maximum: 60 pont. A vizsga elégtelen, ha az 6sszpontszam ném éri el a 40%-ot (24
pontot), vagy ha kiilén a *-os feladatok pontszama nem éri el a 40%-ot (8 pontot).
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